
UNSERE LEISTUNGEN
      Sofort nach Ihrem Beitritt erhalten Sie Rat und Hilfe durch unsere Mietrechtsexperten. Anruf genügt und Sie erhalten  

kurzfristig einen Beratungstermin in unserer Geschäftsstelle oder in unseren Außenstellen. Dort erhalten Sie Beratung,  
zu allen drängenden Fragen wie Mieterhöhung und Betriebskosten als auch zur Kautionsabrechnung.

 Telefonische Rechtsauskünfte erhalten Sie täglich im Rahmen unserer Telefonberatung. Mehrere Experten geben 
 von Montag bis Freitag telefonischen Rechtsrat oder beantworten schnell Ihre per E-Mail gestellten Fragen.

 Der mit der Beratung verbundene notwendige Schriftverkehr mit dem Vermieter oder dessen Anwalt wird für Sie
 von unseren Experten durchgeführt.

 Bei gerichtlichen Streitigkeiten kann der Mieterverein Ihnen Prozesskostenhilfe gewähren. Voraussetzungen sind, dass 
 eine außergerichtliche Einigung mit Hilfe des Mietervereins versucht wurde und hinreichende Erfolgsaussichten bestehen. 
 Für neue Mitglieder besteht eine dreimonatige Wartefrist und eine geringe Selbstbeteiligung von 200 Euro, die sich nach 
 5-jähriger Mitgliedschaft auf 100 Euro reduziert.

  Für Beweiszwecke begutachten Beauftragte des Mietervereins den Zustand der Wohnung. Hierfür tragen Sie als Mitglied 
nur eine geringe Kostenbeteiligung.

 Ihre Heiz- und Verbrauchskosten überprüft der Energieberater des Mietervereins.

  Sechsmal im Jahr erhalten Sie die Mieterzeitung und regelmäßig den Newsletter des Mietervereins. Sie finden darin  
wertvolle Tipps und Hinweise für den Mieter, aktuelle Mieturteile und Informationen zum mieterpolitischen Geschehen in 
Stuttgart.

WAS KOSTET DER MIETERVEREIN?
Der Jahresbeitrag für unser gesamtes Leistungspaket beträgt in den ersten beiden Jahren 84 Euro inklusiv Prozesskosten-
hilfe, in den folgenden Jahren nur noch 72 Euro. Für das Beitrittsjahr (Kalenderjahr) ist der Jahresbeitrag zu entrichten.

WIE WERDEN SIE MITGLIED?
Jeder Mieter kann Mitglied im Mieterverein werden. Auch wenn Sie Ihre Wohnung gekauft haben und selbst bewohnen, berät 
Sie der Mieterverein in Fragen des Wohnungseigentumsrechts. Als Mitglied haben Sie nicht nur Anspruch auf die Dienstleis-
tung des Mietervereins, sondern können über die Mitgliederversammlung auch Einfluss nehmen. Genaueres entnehmen Sie 
bitte unserer Satzung. 

EINE BEITRITTSERKLÄRUNG ZUM MIETERVEREIN FINDEN SIE AUF DER FOLGENDEN SEITE. 
Sie können auch online dem Mieterverein beitreten: www.mieterverein-stuttgart.de

ES LOHNT SICH,
WERBEN SIE MITGLIEDER!

Außerdem verlost der Mieterverein  

6 x jährlich einen Einkaufsgutschein über  
100 Euro für Galeria Kaufhof Stuttgart. 
Sie erhöhen mit jeder neuen Werbung Ihre Chancen,  
einer der Gewinner unserer Verlosung zu werden.

Sagen Sie es ruhig Ihren Nachbarn, wenn Sie 
mit uns zufrieden sind! Werben Sie ein neues 
Mitglied und sichern Sie sich Ihre persönliche 

PRÄMIE VON 20 EURO!



B E I T R I T T S E R K L Ä R U N G

An den 
Mieterverein Stuttgart
Moserstraße 5

70182 Stuttgart

(Bitte in Druckbuchstaben und nur auf 1 Person ausfüllen)

MITGLIEDS-NR. (wird vom Mieterverein ausgefüllt)

Moserstraße 5
70182 Stuttgart

Telefonzentrale
0711/21016-0

Terminvergabe
0711/21016-12

Fax
0711/2369223

www.mieterverein-stuttgart.de

E-Mail
info@mieterverein-stuttgart.de

Gemäß Vorstandsbeschluss ist der Beitrag für 2 Jahre im Voraus zu entrichten, sofern das neue Mitglied kein 
SEPA-Lastschriftmandat (s. Anlage) erteilt. 

Wir nehmen den Schutz Ihrer persönlichen Daten sehr ernst und halten uns an die Regelungen der Datenschutz-
gesetze. Personenbezogene Daten der Mitglieder werden nur für Vereinszwecke gespeichert und genutzt, soweit 
dies zur Ausübung der satzungsgemäßen Tätigkeit erforderlich ist. In keinem Fall werden die Daten für gewerb-
liche Zwecke genutzt oder zu solchen Zwecken an Dritte weitergegeben.
Im Rahmen Ihrer Mitgliedschaft werden wir Sie gelegentlich per E-Mail/Newsletter über interessante Themen aus 
dem Vereinsleben, zum Mietrecht und zur Wohnungspolitik informieren. Wenn Sie das nicht wünschen, können 
Sie der weiteren elektronischen Zusendung jederzeit widersprechen.

Ich wurde aufmerksam auf den Mieterverein durch (Zutreffendes bitte ankreuzen)

persönliche Empfehlung von: Mitglieds-Nr.: 

Internet Werbung Sonstiges:

Hiermit erkläre ich meinen Beitritt zum DMB-Mieterverein Stuttgart und Umgebung e.V. gemäß den 
Bedingungen der Vereinssatzung (Mindestmitgliedschaft 2 Jahre) und den vom Vorstand festgesetzten 
Konditionen und Geschäftsbedingungen. Den Datenschutzhinweis, insbesondere zu den Informationspflichten der 
Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO), habe ich zustimmend zur Kenntnis genommen.

Die Mitgliedschaft soll umfassen: Beratung für

  SELBSTBEWOHNTE WOHNUNG (Kalenderjahresbeitrag 84 Euro, nach dem 2. Jahr 72 Euro)
  GEWERBERÄUME OHNE PROZESSKOSTENHILFE (Kalenderjahresbeitrag 111 Euro, Mietvertrag ist vorab vorzulegen)

Herr       Frau       Firma   

Vorname, Name Straße, Hausnummer

PLZ, Wohnort Geburtsdatum

Telefon privat Telefon geschäftlich

E-Mail Handy

Ort/Datum Unterschrift



E R T E I L U N G  E I N E S  S E PA - L A S T S C H R I F T M A N D AT S

MITGLIEDS-NR. (wird vom Mieterverein ausgefüllt)

Moserstraße 5
70182 Stuttgart

Telefonzentrale
0711/21016-0

Terminvergabe
0711/21016-12

Fax 0711/2369223

www.mieterverein-stuttgart.de
info@mieterverein-stuttgart.de

Ich ermächtige den DMB-Mieterverein Stuttgart und Umgebung e.V., Moserstr. 5, 70182 Stuttgart, Gläubigeridentifikations nummer 
DE 76ZZZ00000327528, Zahlungen von meinem Konto einzuziehen. Zugleich weise ich mein Kreditinstitut an, die vom DMB-
Mieterverein Stuttgart und Umgebung e.V. auf mein Konto gezogene Lastschrift einzulösen. 

Hinweis: Ich kann innerhalb von acht Wochen, beginnend ab dem Belastungsdatum, die Erstattung des belasteten Betrags 
verlangen. Es gelten dabei die mit meinem Kreditinstitut vereinbarten Bedingungen.

Vorname, Nachname des Mitglieds

Straße, Hausnummer PLZ, Wohnort

Telefonnummer E-Mail

Geldinstitut 

IBAN    

     
DE

BIC

Ort, Datum Unterschrift des Kontoinhabers

Vor dem ersten Einzug einer SEPA-Lastschrift teilen wir Ihnen Ihre Mitgliedsnummer und Mandatsreferenznummer mit und unterrichten 
Sie über den Einzug in dieser Verfahrensart. Vorabinformation: Der Beitrag für das Jahr, in welchem das Mitglied eintritt, wird erstmals 
eingezogen am 1. Bankarbeitstag des Folgemonats, der Beitrag für die folgenden Jahre jeweils am letzten Bankarbeitstag im Januar. 

Stand 1/16

Falls Kontoinhaber und Mitglied nicht identisch: 

Vorname, Nachname des Kontoinhabers

Straße, Hausnummer PLZ, Wohnort

Telefonnummer E-Mail

Geldinstitut 

IBAN    

     
DE

BIC

Ort, Datum Unterschrift des Kontoinhabers

An den 
Mieterverein Stuttgart
Moserstraße 5

70182 Stuttgart


